



**Regionalna Izba Obrachunkowa
w Szczecinie
Zespół Zamiejscowy
w Koszalinie**

75-401 Koszalin, ul. Jedności 5

tel.: 3 411 208, 3 411 224, 3 411 240, fax: 3 410 487 e-mail: koszalin@szczecin.rio.gov.pl

K-Z/-0022/138/2007

STARCZYSTWO w Białogardzie WPLYNEŁO DZIA Koszalin, dnia 11 kwietnia 2007 r. 12 KWI. 2007
ZAL PRZYDZIAŁO Zarząd Powiatu Rada Powiatu w Białogardzie

Przekazuję w załączeniu uchwałę Nr LX/149/Z/2007 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 11 kwietnia 2007 roku w sprawie wydania opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu w 2006 roku.

o dniu 19.04.07 Zarząd Powiatu w Białogardzie

postanowił *[signature]*
[signature]
copypis Przewodniczącego

Z up. PRZEBIŚA IZBM

[signature]
mgr Katarzyna M. Górska-Kolasa
SZŁONEK KOLEGIUM

UCHWAŁA NR LX/149/Z/2007

Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie

z dnia 11 kwietnia 2007 roku

w sprawie: wydania opinii o sprawozdaniu Zarządu Powiatu Białogardzkiego z wykonania budżetu za 2006 r.

Na podstawie art. 13 pkt 5 w związku z art. 19 ust. 2 ustawy z dnia 7 października 1992 r. o regionalnych izbach obrachunkowych (Dz. U. z 2001 r. Nr 55, poz. 577 i Nr 154, poz. 1800, Dz. U. z 2002 r. Nr 113 poz. 984, z 2003 r. Nr 149, poz. 1454, z 2004 r. Nr 273, poz. 2703 oraz z 2005 r. Nr 14, poz. 114, Nr 64, poz. 565 i Nr 249, poz. 2104), Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w osobach:

1. Helena Rokowska - Przewodnicząca
2. Ewa Wójcik - Członek
3. Bogusław Staszewski - Członek

uchwała, co następuje:

pozytywnie opiniuje sprawozdanie Zarządu Powiatu Białogardzkiego z wykonania budżetu za 2006 rok.

Uzasadnienie

Sprawozdanie Zarządu Powiatu Białogardzkiego z wykonania budżetu za 2006 rok zostało przekazane Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Szczecinie, Zespół w Koszalinie w dniu 21 marca 2007 roku.

W ocenie Składu Orzekającego, sprawozdanie zostało sporządzone zgodnie z art. 199 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz. U. z 2005 roku Nr 249, poz. 2104 i Nr 169, poz. 1420 oraz z 2006 r. Nr 45, poz. 319, Nr 104, poz. 708, Nr 170, poz. 1217 i 1218, Nr 187, poz. 1381 i Nr 249, poz. 1832).

Zawiera dane dotyczące wykonania:

- dochodów i wydatków oraz przychodów i rozchodów budżetu Powiatu.
- zadań z zakresu administracji rządowej, przekazanych ustawowo, zadań publicznych wynikających z porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego.

Szczegółowość sprawozdania jest nie mniejsza niż w uchwale budżetowej, zawiera wyodrębnienie dochodów według źródeł, wydatków bieżących i majątkowych, wydatków związanych ze środkami z Unii Europejskiej, wykonanie planów przychodów i wydatków funduszy celowych.

Dane dotyczące wykonania dochodów i wydatków związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych Powiatowi ustawami zostały opracowane w szczególności przewidzianej dla uchwały budżetowej, co jest zgodne z art. 199 ust. 1 pkt 1 w związku z art. 184 ust. 1 pkt 13 ustawy dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych.

Dane liczbowe zawarte w sprawozdaniu są zgodne z danymi ujętymi w statystycznych sprawozdaniach z wykonania budżetu w 2006 r., oraz ewidencją dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów uchwał budżetowych prowadzoną przez Regionalną Izbę Obrachunkową.

Dane dotyczące budżetu są wewnętrznie zbilansowane. W rozliczeniu rocznym dochodów i wydatków budżetowych wypracowano deficyt w kwocie 703.795,29 zł.

Wydatki budżetowe i rozchody w kwocie 4.137.075,29 zł, nie znajdujące pokrycia w dochodach budżetowych zostały pokryte z następujących źródeł:

- kredytów i pożyczek	3.875.371,00 zł
- nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych	607.760,00 zł

Wydatki budżetowe zrealizowano w wysokości 37.812.023,13 zł na plan 38.627.579,00 zł tj. w 97,9 %. Wśród poniesionych wydatków ogółem wydatki majątkowe zostały wykonane w kwocie 5.702.031,22 zł tj. w 97,6 %. Wydatki majątkowe stanowią 15,1 % w strukturze wydatków ogółem. Z kolei wydatki bieżące wykonano w kwocie 32.109.991,91 zł tj. w 97,9 %.

W wyniku analizy porównawczej wykonania wydatków z planem wynikającym z uchwał Rady oraz z zarządzeń nie stwierdzono przekroczeń planowanych wielkości wydatków budżetowych.

Według danych statystycznych dług Powiatu na koniec roku budżetowego 2006 wyniósł 6.955.418,40 zł, który stanowi 18,7 % jej dochodu. Na koniec roku budżetowego 2005 dług publiczny Powiatu wynosił 6.530.123,00 zł i stanowił 18,9 % dochodu. Nadmieniam się, iż zgodnie z art. 170 ustawy o finansach publicznych, łączna kwota długu jednostki samorządu terytorialnego na koniec roku budżetowego nie może przekroczyć 60% wykonanych dochodów.

Splacone w ciągu roku budżetowego 2006 zobowiązania, mogące mieć wpływ na wysokość długu publicznego, wraz z należnymi odsetkami, w stosunku do dochodu wyniosły:

a) dochód planowany na 2006 r.	37.629.169,00 zł,
b) dochód wykonany w 2006 r.	37.108.227,84 zł,
c) planowane do spłaty raty nominalnych kwot zobowiązań	3.433.280,00 zł,
d) splacone raty nominalnych kwot zobowiązań	3.433.280,00 zł,
e) planowane do spłaty należne odsetki	184.718,00 zł,
f) splacone należne odsetki	184.717,59 zł,
g) wskaźnik planowanych do spłaty rat z odsetkami do planowanego dochodu	9,6 %,
h) wskaźnik zrealizowanej spłaty długu do wykonanego dochodu	9,7 %.

Zgodnie z art. 169 ustawy o finansach publicznych, łączna kwota przypadających do spłaty rat kwot zadłużenia wraz z należnymi odsetkami nie może przekroczyć 15% planowanych na dany rok budżetowy dochodów jednostki.

Biorąc powyższe pod uwagę Skład Orzekający postanawia jak na wstępie.

Od niniejszej uchwały, na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy o regionalnych izbach obrachunkowych, służy odwołanie do Kolegium Izby w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia.

Przewodnicząca Składu Orzekającego

 Helena Rokowska